



會長的話

| 劉達芳博士

住在窮人中間，成為家人/街坊

主耶穌住在我們中間

主耶穌來到人間，不是以尊貴訪客的身份出現，派完物資就消失。他以木匠的身份住在拿撒勒，這不出好東西的地方。他的鄰居說：「這不是約瑟的兒子耶穌嗎？他的父母我們不都認識嗎？」

我們盼望成為窮人的街坊家人

A. 你幫我，我幫你，大家又彼此幫忙

街坊及家人不分彼此，大家都互相幫忙，不只是單向的。

我記得初從美國到香港，還是廿多歲。天天在工廠區跑來跑去，結果就患了肺炎，孤零零一人躺在牀上，很無助。那時有一位工友，天天在返工廠之前，燉好雪梨水給我喝。這種家人的感覺，很美。

B. 身份的認同

主耶穌被稱為「拿撒勒人耶穌」，他的身份已經不能與這烏煙瘴氣的地方分開了。豈料他徹底認同後，卻被人拒絕，因為他們不想這樣的基督。拿撒勒人說：「這不是那木匠嗎？不是馬利亞的兒子，雅各、約西、猶大、西門的哥哥嗎？他的妹妹們不也在我們這裡嗎？」他們就厭棄耶穌（可6：3）。我們與貧人認同，也要準備好被人厭棄。

C. 同甘共苦，休戚相關

街坊/家人有福同享，有難同當；對方有難處，自己急得鍋上螞蟻；對方傷心，自己有切膚之痛。

基督教關懷無家者協會一位同工告訴我，一位露宿者過身了，沒有家人，所以同工就去認屍。當她見到這街友時，泣不成聲，以致那職員以為她是死者的家人。她對露宿者的關愛，遠超過「專業助人者」。

神永世的旨意：就是神的帳幕在人間，他要與人同住（啟21：3）。

我們首先與人同住，叫人喜歡迎接神與他們同住。

與邊青同住

M9邊青事工部主任
– 曾子聲

父母離異、家庭暴力等令邊青覺得「無家勝有家」，他們想逃離令自己不自豪的原生家庭。要徹底轉化他們，必須讓他們體驗有愛，也有管教的家是怎樣的，繼而幫助他們明白天父的心腸。

相見好，同住難，與邊青同住更不容易

1. 家人是24小時當值的：做父母的，沒有下班或收舖這回事，所以我的手機從不關，生怕孩子有急事要找我。邊青深宵上門找我，我不會拒絕他們的唐突。休息固然重要，但我們一家樂此不疲。
2. 人際關係的衝突：貼身生活就是避無可避，各人的陋習、脾氣、懶惰、情緒都顯然易見，但同時成為成長的課室。為著止住苦毒及是非在「家」滋生，人人都要學習接納尊重別人。我曾處理他們的關係至凌晨5點，雖然大家都累到不得了，但最終誤會排解了，能彼此復和。
3. 遷就邊青作息時間：深宵醫肚的時候，年青人最放鬆，宵夜是盡訴心中情的黃金時間：各人回顧當日的體會，反省自己，我們就將天國的道理滲入對話中，趁他們心扉最放鬆的時刻，種下真理的種子。

同住帶來翻天覆地的變化

同住就是近距離以行為實踐門訓，我們沒有強制性的讀經禱告，卻是以身教的方式大包圍，不放過任何細節，隨時隨地教導與牧養。

極大多數年青人與我們同住後，都有翻天覆地的變化：由只顧著打機的隱青，變成主動洗碗清潔的得力成員；由飯來張口的大小姐，變成落力付出的小廚師；由只顧與損友流連街頭、撩是鬥非的街童，變成家居維修的師傅仔。

生命繁殖，事工拓展

過去幾年15名邊青曾與我們同住(宿一宵的最少45名)，由我們一家三口開始「收靚」，到人數多起來，較成熟的門徒便關愛較幼嫩的成員，在生活及情緒上支援新人。最早與我們同住的邊青，現在已經成家立室，同樣接待新人與他們同住，他們自發開禱告會，又有宣教的異象與負擔。

這生命的繁殖，帶來事工的拓展，禧福的M9事工現有兩間男生及一間女生宿舍，另外與教會合作設立2個家庭宿舍，收雙非媽媽與她兒子、家暴的受害者等，幫助一般沒法從社會服務得到支援的人。

主耶穌是我們一家三口的榜樣，祂住在人的中間，豐豐富富的有恩典有真理。





再接再厲， 圓我復興家庭夢

教牧學士二年級
– 陳嘉輝

坎坷童年、混噩青年

自少我父親吸毒，母親酗酒，他倆常不停吵架，最終離婚收場。我在單親家庭長大，自少由祖母照顧，無心向學，常流連波樓，少年時期便輟學工作。無知的我，以為只要不像父親吸食海洛英，沾染軟性毒品是無妨，我終於誤交損友，沉淪毒海，繼而感情生活混亂，未婚生女，至終也和父母一樣，年輕時就婚姻觸礁。混噩中，我偶爾想自殘，自殺。

天父尋回浪子，賦與使命人生

有一次我和友伴在卡拉OK玩樂、吸毒時，忽然崩潰狂哭，接著聽到一把聲音對我說：「阿輝，你玩夠了沒有？」我就曉得那是神的呼喚，浪子終於「回家」，回到小時曾相信的父神懷抱！

感謝神，我終於成功戒除毒癮，重投教會生活。但獨力照顧和管教女兒的張力，工作的壓力，都叫我透不過氣。我很納悶空虛，人生沒有方向。低谷中，我再抓著神，尋求幫助。我漸漸感受到一份催迫感：要珍惜光陰，活出一個有意義和使命的人生。

復興家庭的異象

從我自身經歷，我看到家族的綑綁與咒詛，無論是毒海浮沉、婚姻破裂、家暴的後遺症、家庭分崩離析，彼此折磨。我看到上一代的無知、愚昧和破碎，怎樣影響下一代。我很想幫助和服侍失效家庭，帶進家庭的復興。環顧周遭還有許多與我一樣，整個社會亦瀰漫著仇視與憎恨。我很想接受神學裝備，全時間服侍神。

在神學院得了秘訣：如何咒詛不代傳，家庭得復興

我入了禧福神學院，在生命導修小組中，與老師和同學深交同行，學習面對自己破碎的過去，與自己復和，也饒恕父母，這些都給我很大的釋放。在學院「琴爐敬拜隊」的服侍，也讓我更掌握讚美敬拜的大能，叫自己生命改變，家庭氣氛也可更新。而學科也把幾把利劍放在我手中，可以破除家庭的桎梏：

- 輔導科明白人的心理動力，如何助人
- 內在祈禱醫治可以把這一代的創傷治好，不傳給下一代
- 聖靈的能力與工作，掌握如何在神的大能中服侍
- 權柄及信心禱告可以將祝福與愛帶進家庭
- 趕鬼釋放可以止住撒但的作為

感謝學院讓我在兩年的基鋒文憑畢業後，可以晉升修讀教牧學士，以致思想、個人成長及靈力都能進深，向著「復興家庭夢」的異象進發！



愛是這樣的

本地跨文化事工部難民事工
– 盧禧年

不定睛困難，顧念別人所需

W女士有一位女傭朋友，因某些原因，被僱主終止合約，需立時離開。在朋友徬徨無助時，W女士便主動伸出援手，協助搬運行李，並將之暫存在自己所住的劏房內。W女士是一名難民、又是一名單親媽媽，生活極其窘迫。但她並沒將焦點放在自己的困難上，反之仍放眼他人，顧念人的需要。

在缺欠中，樂意施予

G女士丈夫棄家而去，剩下她獨力照顧孩子，終日忙得團團轉，生活擔子非常沈重。在一次探訪中，我們跟她一起禱告、派發食物包後，分享到我們將前往中東探訪難民。我們離開之際，她竟把一佰元塞在我們手上，叫我們代他們去幫當地的難民。按金額來說，這個微不足道，但卻是從她不足中捐獻出來，價值遠勝一切！

劏房鄰居陪產

M女士是難民，經濟特困，她是一單親媽媽。有一天，她聽到隔壁劏房的C女士因胃劇痛呻吟，M女士便立刻帶她先到診所，再轉往醫院接受治療。原來C女士已懷孕八個月，M女雖然非親非故，卻在產房一直陪伴C女士，直至當夜BB出世了，凌晨時分才回家。之後，她亦買好嬰兒用品，並為BB打點一切。

以上幾位都是無名小卒，但所活出的愛是大的。



神在地盤做甚麼？

地盤事工部主任
– 關志昌

神在地盤匯集各地工人

這些年間，不少新移民加入建築行業，他們來自五湖四海，有北京、上海、河源、潮州、梅州、湖南、湖北，甚至遠至西藏……，地盤彷彿成為34個省級行政區的匯聚點。午間聚會前，我們與工友們一同吃飯、閒聊，大家不單沒有隔閡，他們更好像是他鄉遇故知，興奮得跟我們說起鄉間方言來。

都出奇地渴慕真理

本地工友於聚會時，偶爾會查看手機，並回覆訊息。但內自國內的工友，雖然大多只懂聽、不懂說廣東話，聚會時卻異常投入。敬拜時，他們拿出手機錄影電視播放的詩歌詞，好在回家時能重溫。及至知道我們會把詩歌影片給他們，他們便歡天喜地說：「我可以專心唱詩了！」。

分享經文時，他們又像嬰孩牙牙學語般，同工讀一句，他們跟著用廣東話讀一句，還慢慢咀嚼神的話。聽道時，他們聚精會神，聽著、看著，完了還搶著回應，或提出疑問。凡此種種，我們知道他們離天國不遠了。

他們是祝福全家的約瑟？

昔日，約瑟被賣到埃及，但約瑟卻成為兄弟的祝福，他順服上帝，明白萬事都在上帝手中，心中沒有苦毒，也沒有報復，令兄弟和睦，家族復興。

今天，這些新移民離鄉別井，為了養家餬口，甘願日曬雨淋，操勞地工作。他們內心或有孤單、或被排斥、不被接納。我們懷著使命，走進地盤，除服侍他們外，亦冀盼他們在信主後，能承傳使命，把福音的好處傳遍國內每個省份。





在貧困中孕育優質家長

旺角愛鄰舍事工統籌
- 倫淑英

在服事劏房戶時，我們察覺到家長常因孩子的行為、情緒等問題，弄得筋疲力竭；一家人又迫在狹小的房間，使他們情緒爆煲，只好發洩在孩子身上。曾有一位媽媽感嘆道：「在教孩子做功課時，令我開始懷疑人生。」她們不單需要同行者，更需要學習正確的管教方法。

最近，我們跟家庭治療專家合作，開辦了「優質家長訓練」，藉教授有效的關愛和管教方法，讓家長跳出惡性循環，改善親子關係，以下是家長的課後感：

「以前我郁啲就鬧、就打，現在我要學習冷靜、深呼吸。我發現很多事都關乎自己的情緒問題，所以要先學會控制自己。」

「我學會了要講清晰指令，不要只講「不可做乜乜乜……」，並需有即時獎賞。操練後，發現子女的拖延問題都改善了。」

「以往兩個孩子常因爭玩具而吵架，我會不理會他們。現在，我學懂如何介入，孩子的情緒不但得到改善，關係亦變好了。」

這些媽媽的生命本來很破碎，現在喜見他們生命有成長，亦能掌握管教技巧，親子關係得到大大改善。

奉獻支持



2022年4月 – 2022年6月 收支報告

收入		支出	
奉獻	3,726,602	薪酬及強積金	2,471,044
學費	478,492	租金 / 管理費 / 差餉	5,151,833
銷售	729,059	事工費及活動支出	2,111,479
活動收入	392,000	經常費	499,594
其他收入	3,879,457		
不敷	1,028,340		
	10,233,950		10,233,950

2022年4月–6月 禧福協會各事工的服事統計

內容	人數/人次：					
	接觸/服務人數	派熱飯	決志	洗禮	課程學員	合作教會/機構(間)
總數	24,844	24,697	46	8	492	111